

**Фонд Сорос-Казахстан (ФСК) работает в республике более 3 лет. Он учрежден по инициативе благотворительного фонда "Институт Открытого общества", председателем правления которого является известный международный финансист и филантроп Джордж Сорос.**

**Фонд Сорос-Казахстан:**

# **ПОДДЕРЖКА БИБЛИОТЕК - О ИНТЕРЕСАХ ПРОШЛОГО, НАСТОЯЩЕГО, БУДУЩЕГО**

ФСК является благотворительной, некоммерческой организацией, задача которой - содействие созданию и развитию открытого, демократического общества в Казахстане. ФСК проводит свою деятельность в основном в сфере образования, культуры, права, здравоохранения посредством поддержки разнообразных программ и начинаний.

Основное кредо ФСК заключается в том, что человек имеет неотъемлемое право на свободный доступ к информации. Поэтому программа "Поддержка библиотек" действует в рамках программы "Распространение и доступ к информации".

Библиотеки области, начиная с 1996 года, участвовали во всех конкурсах, объявленных программой "Поддержка библиотек". Гранты ФСК, полученные ОУНБ им. Н. В. Гоголя, ОНТБ, Жезказганской НТБ, областной юношеской библиотекой, научной библиотекой КарГУ им. Е. Букетова и другими, стали ярким событием в жизни области, подняли престиж и репутацию библиотеки как социального института. Сотрудники областных и вузовских библиотек, благодаря проездным грантам, получили возможность участвовать в 62-й конференции ИФЛА в Пекине, в международных конференциях "Крым-97" и "Крым-98", в семинарах в г. Алматы на темы "Формирование фонда библиотек", "Автоматизированные библиотечно-информационные технологии", "Управление проектами для эффективных перемен в библиотеке", "Поиск источников внебюджетного финансирования".

Знания, полученные на конференциях, семинарах, дали толчок для осмысления места библиотеки в современном обществе, для размышлений о том, как библиотекам сохранить свою социальную, экономическую и просветительскую роль. И, самое главное, укрепили библиотекарей в мысли о том, что только новые информационные технологии выведут библиотеки на качественно новый уровень.

Понимая это, коллективы библиотек приняли участие в конкурсах, объявленных ФСК, - "Интернет и электронная почта" и "Создание 10 региональных центров по развитию библиотек". Благодаря победам, одержанным в конкурсах, ОУНБ им. Н. Гоголя и научная библиотека КарГУ им. Е. Букетова имеют выход в Интернет.

Что дало это библиотекам? Возможность окунуться в мировое информационное пространство, представить мировому со-



обществу информацию о своем крае, рассказать об исторических и культурных ресурсах своего региона, наладить информационный обмен между специалистами разных профессий, внедрить современные технологические. Наконец, Интернет - это уникальное море разнообразной и полезной информации.

Компьютеры, поступившие в ОУНБ им. Н. Гоголя в рамках проекта "Создание 10 региональных центров по развитию библиотек", дали возможность приступить вплотную к автоматизации библиотечных процессов.

Наряду с вопросами технического оснащения программа "Поддержка библиотек" решает проблемы повышения профессионального уровня библиотекарей. Так, представители библиотеки им. Н. Гоголя приняли участие в тренинге на английском языке. Цель тренинга - изучение профессиональной лексики, преодоление психологического барьера в общении на иностранном языке.

Что означает для библиотек спонсорская помощь ФСК и программы "Поддержка библиотек"? Это единственная возможность на сегодняшний день улучшить техническое оснащение библиотек, создать условия для профессионального общения, стимулирования перемен в деятельности библиотек.

Нам импонирует готовность исполнительного директора ФСК Д. Зарубина, директора программ по развитию гражданского общества Н. Мамковой и координатора программы "Поддержка библиотек" Г. Мухамбетовой к оказанию помощи в реализации самых новых, самых свежих и оригинальных идей, их открытость, доброжелательность и, самое главное, объективность экспертных оценок. Открытые конкурсы программы дали импульс для развития творчества библиотекарей. А победы в конкурсах станут вкладом книгохранилищ в становление нового Казахстана. Проекты, разработанные ФСК, - это и основа для библиотечно-библиографического обеспечения Стратегии "Казахстан-2030".

Библиотеки области и впредь надеются на дальнейшее сотрудничество с ФСК и программой "Поддержка библиотек".

**Ж. ШАЙМУХАНБЕТОВА,**  
директор ОУНБ им. Н. В. Гоголя  
**Т. ТУСУПОВА,**  
директор ОНТБ  
**Д. АЛЬМАГАМБЕТОВА,**  
директор научной библиотеки  
КарГУ им. Е. Букетова  
**Г. БЕКБАЛАКОВА,**  
директор областной  
юношеской библиотеки